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TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate pentru concursul/examenul organizat în vederea ocupării 

funcţiei de șef serviciu la Serviciul de Ordine Publică  din cadrul 

Inspectoratului de Poliţie Judeţean Galați 
 

 

                CAPITOLUL I – NOŢIUNI GENERALE 

 

I.1. TEMATICĂ 

 Organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române,  atribuţiile Poliţiei Române, drepturi 

şi obligaţii; 

 Drepturile, îndatoririle şi restrângerea exerciţiului unor drepturi sau libertăţi ale 

poliţistului;  

 Recompense, răspunderea juridică şi sancţiuni aplicabile poliţistului; 

 Norme de aplicare privind acordarea recompenselor şi răspunderea disciplinară a 

poliţiştilor; 

 Codul de etică şi deontologie al poliţistului. 

 

I.2. BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 218/2002 (republicată) privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei 

Române, cu modificările şi completările ulterioare- Cap. 2, 3 5;  

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările 

ulterioare – Cap. III și  IV  

 H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 

360/2002 privind Statutul poliţistului, referitoare la acordarea recompenselor şi 

răspunderea disciplinară a poliţiştilor, cu modificările și completările ulterioare; 

 H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al poliţistului. 

 

 

CAPITOLUL II – MANAGEMENT ŞI RESURSE UMANE 

 

II.1. TEMATICĂ 

 Funcţiile procesului managerial; 

 Planificarea managerială; 

 Conducerea subordonaţilor; 

 Controlul managerial; 

 Managementul luării deciziei; 



 Comunicarea în activitatea managerială; 

 Activitatile de analiza si de întocmire a fisei postului; 

 Perioada de stagiu/probă, definitivarea în profesie şi exercitarea tutelei profesionale 

a poliţiştilor; 

 Evaluarea de serviciu a poliţiştilor; 

 Planificarea și evaluarea activității structurilor din cadrul Poliției Române; 

 Organizarea și executarea controalelor în M.A.I. 

 Sistemul de control intern managerial. 

 

 

II.2. BIBLIOGRAFIE 

 Costică Voicu, Ştefan Prună – Managementul organizaţional al Poliţiei – 

Fundamente teoretice, Editura MEDIAUNO 2007; 

 Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 140/2016, privind activitatea de 

management resurse umane în unităţile de poliţie ale M.A.I., cu modificările şi 

completările ulterioare, Anexa1, 5 și 8; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 91/16.09.2019 privind aprobarea Metodologiei referitoare la 

planificarea şi evaluarea activităţii structurilor din cadrul Politiei Romane. 

 O.M.A.I. nr. 138/2016 privind organizarea și executarea controalelor în M.A.I. 

 Ordinul S.G.G. nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern 

managerial al entităților publice. 

 

 

CAPITOLUL III  - ORDINE PUBLICĂ 

III.1. TEMATICĂ 

 Concepţia unitară de organizare, funcţionare şi acţiune a structurilor de ordine 

publică ale Poliţiei Române; 

 Organizarea activităţilor de menţinere a ordinii publice; 

 Organizarea și desfășurarea adunărilor publice; 

 Atribuţiile poliţiei la regimul pazei obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor;  

 Regimul juridic al faptelor ce aduc atingere normelor de convieţuire socială, a 

ordinii şi liniştii publice; 

 Regimul juridic al contravenţiilor; 

 Violența Domestică. Ordinul de protecție, Ordinul de protecție provizoriu. 

 Gestionarea activităților privind evidența, domiciliul și actele de identitate ale 

cetățenilor români 

 Strategia Ministerului Administrației și Internelor de realizare a ordinii și siguranței 

publice, pentru creșterea siguranței cetățeanului și prevenirea criminalității stradale; 

 Răspunderi și sancțiuni prevăzute de Codul Silvic 

 Contravenții și categorii de personal care au calitatea de organ constatator în 

domeniul silvic; 

 Răspunderi și sancțiuni în domeniul pescuitului și acvaculturii; 

 Regulile de utilizare a înregistratoarelor audio-video portabile de tip Body Worn 

Camera; 

 Regimul de deținere al câinilor periculoși; 



 Executarea activităților de menținere a ordinii și siguranței publice, în sistem 

integrat, de către structurile M.A.I; 

 Executarea activității de patrulare în sistem integrat; 

 Executarea acțiunilor și controalelor polițienești, în sistem integrat, pentru 

menținerea ordinii și siguranței publice; 

 Activitățile desfășurate de structurile M.A.I. pentru gestionarea post-eveniment, la 

nivel instituțional, a cazurilor de ultraj asupra personalului propriu; 

 Modul de acțiune a efectivelor de poliție pentru descoperirea, prinderea, 

identificarea autorilor de infracțiuni flagrante ce folosesc la comiterea acestora mijloace 

auto/moto, precum și autorilor de furt de vehicule; 

 Modul de acțiune pentru prevenirea și gestionarea conflictelor stradale între grupuri 

mari de persoane; 

 Organizarea activităților de monitorizare electronică. 

 

 

 

III.2. BIBLIOGRAFIE 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 14/27.02.2023 privind stabilirea Concepţiei unitare de 

organizare, funcţionare şi acţiune a structurilor de ordine publică ale Poliţiei Române; 

 Ordinul M.A.I. nr. 60/2010 privind organizarea şi executarea activităţilor de 

menţinere a ordinii şi siguranţei publice, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 60/1991, republicată, privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor 

publice; 

 Legea nr. 333/2003, republicată, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi 

protecţia persoanelor; 

 H.G. nr. 301/2012, privind normele de aplicare ale Legii nr. 333/2003, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 61/1991, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru 

sancţionarea faptelor de încălcare a unor norme de convieţuire socială, a ordinii şi liniştii 

publice; 

 O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Legea nr. 217/2003 cu modificările și completările ulterioare;  

 Ordinul comun MAI/MMJS nr. 146/2578 din 2018; 

 O.U.G. 97/2005 republicată privind evidența, domiciliul, reședința și actele de 

identitate ale cetățenilor români, cu modificările și completările ulterioare; 

 H.G. 295/2001 privind normele metodologice de aplicare unitară a dispozițiilor 

O.U.G. 97/2005 privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale 

cetățenilor români; 

 H.G. nr. 196/2005 privind aprobarea Strategiei Ministerului Administrației și 

Internelor de realizare a ordinii și siguranței publice, pentru creșterea siguranței 

cetățeanului și prevenirea criminalității stradale; 

 Legea 46/2008 republicată Codul Silvic, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 171/2010 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice, cu 

modificările și completările ulterioare 

 O.U.G. nr. 23/2008 privind pescuitul și acvacultura; 



 Dispoziția I.G.P.R. nr. 97/03.11.2020 privind stabilirea regulilor de utilizare a 

înregistratoarelor audio-video portabile de tip Body Worn Camera;   

 O.U.G. nr. 55/2002 republicată privind regimul de deținere al câinilor periculoși sau 

agresivi, cu modificările și completările ulterioare; 

 Standardul SMAI O nr. 8034/2011, privind executarea activităților de menținere a 

ordinii și siguranței publice, în sistem integrat, de către structurile M.A.I.-integral; 

 Procedura PS002/DGMO/IGPR/IGJR/2017 privind executarea activității de 

patrulare în sistem integrat-integral; 

 Procedura PS003/DGMO/IGPR/IGJR/2017 privind executarea acțiunilor și 

controalelor polițienești în sistem integrat, pentru menținerea ordinii și siguranței 

publice-integral; 

 Procedura PS-MAI-DGMO-46/2019 privind activitățile desfășurate de structurile 

M.A.I. pentru gestionarea post-eveniment, la nivel instituțional, a cazurilor de ultraj 

asupra personalului propriu-integral; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. S/54/2011 pentru punerea în aplicare a concepției Unitare 

Năvodul privind modul de acțiune a efectivelor de poliție pentru descoperirea, prinderea, 

identificarea autorilor de infracțiuni flagrante ce folosesc la comiterea acestora mijloace 

auto/moto, precum și autorilor de furt de vehicule; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 126/2018 pentru punerea în aplicare a Concepției unitare 

RIPOSTA privind modul de acțiune pentru prevenirea și gestionarea conflictelor 

stradale între grupuri mari de persoane; 

 Dispoziția inspectorului general al Inspectoratului General al Poliției Române nr. 

114 din 23.09.2022 și anexa-Metodologia privind organizarea activităților de 

monitorizare electronică în sistem pilot la nivelul Poliției  Române; 

 Legea nr. 146 din 17 mai 2021 privind monitorizarea electronică în cadrul unor 

proceduri judiciare și execuțional penale- Cap. 3, 4. 

 

 

CAPITOLUL IV – CERCETARE PENALĂ 

 

IV.1. TEMATICĂ 

 Infracţiunea. Definiţie şi trăsături esenţiale; 

 Cauzele justificative şi de neimputabilitate; 

 Infracţiunea continuată, concursul de infracţiuni şi circumstanţele agravante; 

 Termenele de prescripţie a răspunderii penale; 

 Cazurile care împiedică punerea în mişcare şi exercitarea acţiunii penale; 

 Competenţa organelor judiciare; 

 Asistenţa juridică obligatorie a suspectului sau a inculpatului; 

 Metode speciale de supraveghere sau cercetare; 

 Măsurile preventive; 

 Modurile de sesizare a organelor de urmărire penală; 

 Organizarea şi efectuarea cercetării la faţa locului; 

 Înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea 

administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror; 

 Înregistrarea dosarelor penale şi a dispoziţiilor procurorului; 

 Organizarea și desfășurarea activității informative de către Poliția Română; 



 Modul de acţiune al efectivelor de poliţie în cazurile de copii dispăruţi; 

 Activitatea informativă; 

 Specializarea poliţiştilor din Poliţia Română în efectuarea activităţilor de 

constatare a infracţiunilor, de identificare a autorilor şi de cercetare penală, în raport de 

tipul infracţiunilor şi modul de comitere a acestora. 

 

 

IV.2. BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Ordin comun M.A.I. – P.Î.C.C.J. nr. 182/1754C/2009 privind procedura cercetării 

la faţa locului; 

 Ordinul comun M.A.I. – P.Î.C.C.J. nr. 56/12C/2014 privind aprobarea Normelor 

metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi 

coordonarea administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 76/2014, privind activitatea de înregistrare a dosarelor penale 

şi a dispoziţiilor procurorului; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. S/53/2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de 

aplicare la nivelul Poliţiei Române a Ordinului M.A.I. nr. S/120/2011; 

 Ordinul M.A.I. nr. S/120/16.06.2011 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii 

informative de către Poliţia Română, Poliţia de Frontieră Română şi Oficiul Român 

pentru Imigrări. 

 Dispoziţia IGPR nr. 44/2007 pentru aprobarea ,,Manualului de bune practici privind 

modul de acţiune al poliţiei în cazurile copiilor dispăruţi 

 Protocolul de cooperare nr. 125/05.06.2021 și 1224/C/08.06.2012 între Ministerul 

Administrației și Internelor și Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, 

privind declanșarea și funcționarea mecanismului Alertă Răpire Copil; 

 Dispoziţia inspectorului general al Poliţiei Române nr. 118 din 30.09.2022 privind 

specializarea poliţiştilor din Poliţia Română. 
 

 CAPITOLUL V 

 ACCESUL LA INFORMAŢII DE INTERES PUBLIC, 

 PRELUCRAREA DATELOR CU CARACTER PERSONAL, 

 PROTECTIA INFORMAȚIILOR  CLASIFICATE, 

 SOLUȚIONARE PETIȚII 

 

V.1. TEMATICĂ 

 Organizarea şi asigurarea accesului la informaţiile de interes public;  

 Sancţiuni prevăzute de Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de 

interes public;  

 Principii privind prelucrarea de date cu caracter personal. Legalitate. Consimțământ.  

 Prelucrarea de categorii speciale de date cu caracter personal.  

 Drepturile persoanei vizate. 

 Clasificarea informaţiilor; Măsuri minime de protecţie a informaţiilor clasificate; 

Accesul la informaţiile clasificate; 



 Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, 

manipularea, transportul, transmiterea şi distrugerea informațiilor clasificate 

 Activitatea de soluţionare a petiţiilor, primirea în audienţă şi consiliere a cetăţenilor 

în Ministerul Afacerilor Interne; 

 

V.2. BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu 

modificările şi completările ulterioare;  

 Regulament general privind protecția datelor nr. 679/27.04.2016. Cap. II și III. 

 Cap. 2, Secțiunea 1, 3 și 5 din H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor 

naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate în România; 

 Cap. 3 din H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de protecţie 

a informaţiilor clasificate în România; 

 O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 33/21 februarie 2020  privind activităţile 

de soluţionare a petiţiilor, primire în audienţă şi consiliere a cetăţenilor în Ministerul 

Afacerilor Interne. 

 

CAPITOLUL VI –RAPORTAREA ŞI MONITORIZAREA EVENIMENTELOR 
 

VI.1. TEMATICĂ 

 Noțiunea de eveniment. Modul de raportare  a evenimentelor care, potrivit 

prevederilor legale intră în competența structurilor M.A.I. Evenimentele care fac 

obiectul raportării imediate. Date minime generale care se transmit la raportarea unui 

eveniment. Misiuni și activități mai importante întreprinse de unitățile M.A.I.; 

 Organizarea și funcționarea Sistemului Național unic pentru apeluri de urgență; 

 Modul de acțiune al efectivelor de poliție pentru preluarea și rezolvarea 

evenimentelor  semnalate prin Sistemul Național pentru Apeluri de Urgență. 

 

VI.2. BIBLIOGRAFIE 

 Ordinul M.A.I. S/61/2010 privind raportarea și monitorizarea evenimentelor și a 

aspectelor de interes operativ; 

 O.U.G. nr. 34/2008 privind organizarea și funcționarea Sistemului Național Unic 

pentru Apeluri de Urgență, cu modificările și completările ulterioare; 

 Dispoziția I.G.P.R. 60/2020 pentru punerea în aplicare a concepției unitare privind 

modul de acțiune al efectivelor de poliție pentru preluarea și rezolvarea evenimentelor  

semnalate prin Sistemul Național pentru Apeluri de Urgență; 

 Procedura de sistem P.S.-M.A.I.-002 /2011 privind intervenția structurilor M.A.I. la 

evenimentele semnalate prin Sistemul Național pentru Apeluri de Urgență 112, pentru 

menținerea ordinii publice; 

 Procedura de sistem PS-IGPR-CO-38 din 2022 privind activitățile ce se vor 

întreprinde de către personalul Poliției Române pentru preluarea, dispecerizarea și 

intervenția la evenimentele semnalate prin Sistemul Național Unic pentru Apeluri de 

Urgență 112, precum și modalitatea de selecție și conduita personalului cu atribuții în 

context. 



Notă: Candidații vor avea în vedere actele normative în vigoare(forma consolidată) 

la data publicării anunțului concursului. 
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